

Año L. Núm

El Sr. Serrano Antes de salir

ROMA. — El ministro de Gobernación de España, Sr. Serrano Suñer, ha salido esta mañana de la capital de Italia a bordo de un avión, a las diez horas, trasladándose directamente a Madrid.

Al lado del ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, que durante la noche había regresado del Brenner a Roma, se encontraban en el aeródromo numerosos representantes del Estado del Partido que habían acudido a despedir al ministro español.

También se encontraban presentes el ministro-secretario del Partido Ettore Mutti y varios altos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros. Entre las personalidades diplomáticas figuraban los dos embajadores españoles, cerca del Quirinal y la Santa Sede, y sus colaboradores, el encargado de Negocios de Alemania, príncipe Bismarck, y otras figuras relevantes.

El Conde Ciano acudió a Villa Madama, donde celebró una detenida conversación con el enviado del Caudillo. Después le acompañó al aeródromo del Littorio, en donde se despidieron cordialmente los dos hombres de Estado. Una delegación de falangistas españoles residentes en Italia tributó espontáneas ovaciones al señor Serrano Suñer.—Efe.

LA LLEGADA A MADRID

MADRID.— En vuelo directo, ha llegado esta tarde a las tres al aeródromo de Barajas, después de su viaje a Italia y Alemania, el presidente de la Junta política y ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer.

Una hora antes comenzaron a llegar al aeródromo las autoridades y personalidades que habían de recibirle. Estaban allí el ministro de Educación Nacional, el ministro vicesecretario del Partido, los embajadores de Italia y Alemania, los subsecretarios, directores generales y alto personal del Ministerio de la Gobernación, Prensa y Propaganda, alto personal de los otros Ministerios, delegados nacionales, consejeros nacionales y altas jerarquías del Movimiento, el director de la Agencia "Efe", los de los periódicos de Madrid y otras personalidades y autoridades madrileñas.

A uno de los lados del campo de aterrizaje, habían formado 250 jóvenes de las centurias de Madrid 25 por cada uno de los distritos de la capital, y una sección de Aviación. Ostentaban las banderas del Movimiento y les acompañaba una banda de música.

A las tres menos cinco minutos se divisó en el horizonte el avión en que venía el presidente de la Junta política y ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, los ministros, autoridades y jerarquías se situaron a la izquierda de las fuerzas que habían de rendir honores.

Momentos después, el avión tocaba tierra dando frente a las fuerzas. Saltó de la cabina en primer término el señor Serrano Suñer que vestía el uniforme del Partido y que abrazó a sus dos hijos que le esperaban.

Luego estrechó las manos de los ministros, embajadores y personalidades y pasó revista a las fuerzas que rendían honores. Se

capa
la a
do
che
poco
la D
tuar
de
nio
En
la
te
ore
dres.
daños
GLOEC
TIAE
DER
ES
dera
sa a
ducio
marc
un p
do a
do d
bos
morue
ba a
Se ten
mo y
DIECI
MA
BERLIN
más de cien
bombas sobre

Economía ante el dinero

José ESTUVE MARTÍ

Europa —ha dicho el doctor Fried— deberá, más bien, elevar el nivel de vida y el bienestar general de los pueblos. En tanto al oro, es un poco inocentarle su valor. El oro podrá perder su valor dentro del comercio internacional, pero dejando siempre en salvaguardia lo que es el esfuerzo del trabajo o lo que es la riqueza de un estado. La naturaleza en cooperación con el trabajo. Claro que la función primordial es que quienes poseen el oro vuelvan a la vida al reintegrarse a la Economía mundial".

No es difícil analizar el sentido de estas palabras. La marcha de la guerra los últimos acontecimientos y muchas cosas más revelan bien lo que de día en día adelanta esa revolución económica del trabajo ante el dinero. Con el último acuerdo de Berlín, en el nuevo orden de Europa dirigido por Italia y Alemania y el de Asia orientado por el Japón, el bloque afectado al un nuevo sentido de la economía es ya tan grande, que su victoria puede ser considerada como segura. A pasos de gigante se podrá llegar a ese mundo mejor...

¿DESEA V. aprender el corte con perfección? Acuda a la

ACADEMIA DE CORTE

JUANITA

Horas de clase:
De 10 a 1, de 3 a 6 y de 7 a 9
San Juan, 72, 1.º - Burgos

Mágica labor de "Radio Mediterráneo Valencia"

"Radio Mediterráneo Valencia," emisora de onda corta instalada del junto al Mediterráneo, cumple una alta misión política en el extranjero, y realiza una gran labor en el esfera nacional.

Su potencia, muy superior a la de todas las emisoras de onda corta de España, la convierte en un instrumento magnífico de divulgación de los principios del Nuevo Estado.

Sus emisiones en onda 42'63 metros 7.037'2 kilociclos siguen el horario siguiente:

Diariamente, de 1 a 3 de la tarde, emite en español un programa excelente de música y contenido doctrinal.

De 8 y media a 9, emisiones en alemán e italiano, y de 9 a 12, otras emisiones en español.

Merecen destacarse por su interés, las emisiones dirigidas a la mujer y al niño en su "Emisión del Hogar", los jueves en su emisión de 5 a 6 de la tarde.

"Radio Mediterráneo Valencia", voz de España al extranjero y emisora nacional, ha despertado dentro y fuera de nuestra Patria un gran interés.

JUSTO DEL RIO
PINTOR Teléfono 1979

La de Seda Artificial, S. A.

BURGOS

Boletín de Administración de esta Sociedad, con el Artículo 50 de los Estatutos, a 12 de la mañana se pagará un dividendo del ejercicio corriente del CUATRO POR CIENTO, o sea, VEINTE PESETAS por acción, a 6 de las acciones números 1 al 11.000

lugar en las Oficinas de la Sociedad, Burgos, todos los días laborables a partir de la mañana EXCLUSIVAMENTE, señores Accionistas las facturas correspondientes y firmar por duplicado.

Burgos, 12 de Septiembre de 1940.
Secretario, José Antonio Plaza de Ayllón (firmado)

Noticias locales

En el corte del cupón pro-ciegos celebrado ayer día 5, resultó premiado con 25 pesetas el número 786 y con 250 pesetas los terminados en 86. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuíd a una obra patriótica.

Programa de las obras que ejecutará hoy de doce a una y media de la tarde el paseo del Espolón de la Academia de Ingenieros. Primero.—Santander, (Pasado-le). Rosillo. Segundo.—La Granjera de Ar-turo (Fantasia), Rosillo. Tercero.—Escenas Pintorescas, Massenet. Cuarto.—Momento Musical, Schubert.

Yo lo creo que es bueno el co-mo Argudo. Por la Alcaldía han sido multa-dos un individuo por insultar a los guardias al requerirle por haber infringido las Ordenan-zas Municipales; otro por dirigir palabras mal sonantes a un tran-sigente; el conductor de un au-tomóvil del servicio público urba-no por no tener expuesta la tarifa de peajes; el conductor de un carro; por circular en dirección opuesta; tres conductores de bi-cicletas, por no llevar luz ni timbre en las mismas; cinco due-ños de carros por dejarlos abandonados; el dueño de una casa por tener un patio y una cuadra en malas condiciones de higiene; y dos señoras por sacudir almor-zas después de la hora.

En algunas varanetas los Registros de la propiedad de Salas de los Infantes y Lermia las cosas han de proveerse por antelación.

Cazadores, Pescadores, Vuestros Ilustres Los despachará la Agencia ALIA, Plaza Mayor 11, tercero.

El viernes último en el pueblo de Población, de Valdebezana, fué alcanzado por un carro, pasando las ruedas por encima de ella la joven de 27 años, Emilia Fernández Palencia, vecina de dicho pueblo, resultando gravemente lesionada. Con cada urgencia el médico de la localidad y varias señoras la trasladaron a nuestra clínica, ingresando en la Casa de Socorro, a la una menos cuarto de la madrugada de ayer.

El personal de servicio la clínica con-veniente a su estado la fructura de varias costillas y contusión vaginal. El paciente estado, fué trasladado al Hospital Provincial, en cuyo centro ha de-cidido el doctor.

Cuando se hallaba trabajando en una obra de reparación del señor Alameda, en la tarde de ayer, el peón Faustino Arcos González, de 54 años, natural de Villavieja y con domicilio en el barrio del Hospital del Rey, calle de Alfonso VIII número 8, tuvo la desgracia de sufrir una caída causándose una herida contusa en la región occipital, de pronóstico reservado.

En la Casa de Socorro se le prestó asis-tencia facultativa.

El soldado de la Academia de Ingenieros José Lázaro Orozco, de 20 años, fué atropellado en la tarde de ayer, en la calle de Madrid, por un camión conducido por Vic-

tor García, resultando con varias contusiones y erosiones en la región glútea izquierda y ambas piernas, que se calificaron de pronóstico reservado por el personal de la Casa de Socorro, donde se le prestó la primera asistencia. Después de curado, fué trasla-dado al Hospital Militar.

En la Casa de Socorro se pre-stó asistencia facultativa en la tar-de de ayer, al obrero de 37 años, Juan José Alonso, natural de Mer-cerreyes, que vive en la calle de las Tahonas número 1, apreciándosele una herida contusa en la región occipital de unos 6 centímetros de extensión con fisura de hueso, de pronóstico grave.

Estas lesiones se las produjo trabajando en una obra de la calle de Vitoria.

Fuó trasladado a la clínica de Barrantes.

CONTABILIDAD

Cálculo Mercantil, Ortografía, Correspondencia comercial, Taqui-grafia, Mecanografía, Idiomas, Cultura general, Peritaje Mercan-til, Bachillerato, Oposiciones a Bancos y a todos los Cuerpos del Estado, etc., etc., en la acreditada

Academia Comercial

Director: Don Luis Gaspar y Ce-receda, Abogado
Excelente internado
Sanz Pastor 18, primero. Teléfono 1463. Burgos

Requisitoria

Valentín Gil Leshana, natural de Uncas-tilla (Zaragoza), de estado casado, ex alfer-rez de Infantería, de 22 años de edad, domiciliado últimamente en Burgos, calle San Juan número 54, procesado por los delitos de inmovilización de fondos y hurto, en sumari-simo número 121, comparecerá en el térmi-no de veinte días ante don Antonio de Yuste Herreras comendante Jefe Instructor del Regimiento de Infantería número 22 de guarnición en Burgos para constituir-se en prisión, apreciándosele que de no ha-cerle la parará el embargo a que hubiere lugar.
Burgos a 4 de Octubre de 1940
El Juez Instructor.—P. O. El Secretario

SEGUROS DE ACCIDENTES

en todas sus combinaciones
Caja de Previsión y Socorro
Delegación: SEGUROS PAYNO
Huerto del Rey, 2 y 4.—Burgos

En el barrio de Cortes

Festividad de San Bruno, se ce-lebrarán fiestas religiosas, partidos de bolos y bailes públicos, ameni-zados por una banda de música, los días 6 y 7 de Octubre.
¡Burgaleses!! Os espera la rica morella.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY
Bruno, Román, Marcelo, Cayo, Emilio y Saturnino.

SANTOS DE MAÑANA
Nuestra Señora del Rosario, Santos: Marcos, Julia, Justina y Sergio.

CULTOS
CARMEN.—Novena del siete al quince, en honor de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho mi-sa en el altar de la Santa y ejer-cio de la novena. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de la novena y cánticos. Los días 13, 14 y 15 ade-más de los cultos indicados habrá sermón y se dará a adorar la reliquia de la Santa.

Maderas CÁMARA

Grandes existencias en maderas del país y extranjeras
TABLEROS contrachapados de todas clases
"Vignetas Castilla"

CEMENTO Portland Hierro

Explotaciones forestales
Gran taller de aserrio - Escuadrías a medida fija - Leñas, serrín y despojos
Precios sin competencia
Direcciones: BURGOS - Almacenes, Estación del ferrocarril. Teléf. 1988
Fábricas: Carretera de Villagonzalo, número 10

J-fatura de Obras Públicas

Se recuerda que el día 31 del actual termina el plazo para la revisión extraordinaria de vehículos de motor mecánico así como del precintado de la placa correspondiente, y a partir de dicha fecha los coches que circulen sin haber efectuado mencionada revisión y precintado serán retenidos y sus propietarios sancionados.

Automovilistas

SATURNINO CUEVAS.—Taller mecánico
Pone en conocimiento de su clientela y público en general que ha vuelto a hacerse cargo de su garaje, en el que serán bien atendidos cuantos trabajos se le encarguen.
Calle Madrid, 37. Teléfono 2067.

AVISO

Se necesitan obreros para la próxima vendimia que dará comienzo el día 10 de los corrientes.
Cenicero (Rioja), 5 de Octubre de 1940.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

Necesitándose en este Centro ayudantes interinos de Ciencias y Letras se abre un concurso entre Licenciados en las respectivas Facultades el cual terminará el día 11 del corriente mes.

De las condiciones del servicio podrán enterarse los interesados en la Secretaría todos los días de 11 a 12.

Las instancias con los documentos que crean oportunos acompañar y las instancias deben dirigirse al director dentro del plazo indicado.

Guantes

Gran surtido, en la fábrica. Paseo de los Pisones 8 Sección de venta al público. Encargos a medida.

Escuela de Hogar de la Juventud Femenina de A. C.

El próximo martes, 8 de Octubre a las siete de la tarde, tendrá lugar la solemne inauguración de la Escuela de Hogar de la J. F. de A. C., establecida en el Convento de R. R. Franciscanas Misioneras de María, San Julián número 1.

Cuantas personas deseen visitar su magnífica instalación pueden hacerlo el lunes y martes de 5 a 7 de la tarde.

SE VENDEN

en Burgos 1.600 metros cuadrados de terreno propio para edificar, en zona de gran porvenir. Dirigirse a Agencia "Avance". Plaza Mayor, 18.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial
Pleito procedente del Juzgado de Torrelavega seguido entre don Candido Sanchez y el señor abogado del Estado, sobre tercera de dominio.

Audiencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de Castroje-riz, seguido contra Segundo Cam-pesino Herrera, sobre lesiones.

ORUJO SUPERIOR
Cofac y aguardientes de todas clases. Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 20.—San Juan, 86.—BURGOS

Diario de Avisos

Registro civil

Defunciones.—Felipe Sedra Carranza, de Monasterio de Ro-lla, 42 años, Hospital Provincial; Cirjaco Bañuelos Poza, de Bar-riada, 53 años, Hospital Pro-vincial; Tomás Pérez Bartolomé de Santa Cruz del Valle, 68 años, Hospital Provincial; Mariano Santos Santiago, transeunte, 39 años, Hospital Provincial; Francisco Martínez Díaz, de Najera, 45 años, Procurador 11; Manuel Sáiz, de Presillas de Bricia, 45 años, esta capital.

Nacimientos.—Nicolás Villalain Villalain, Juan Jesús García Pi-tierrez; María Evelia Arenas Pi-diguero.

Servicio Meteorológico

BAROMETRO
A las siete de la mañana 690.5
A las dos de la tarde 696.3
A las siete de la tarde 695.2
TEMPERATURA
Máxima a la sombra 26.5
Mínima a la sombra 1.6

PLÁTANOS

VINOS FINOS DE MESA
Almocenes "Del Barrio"
Barrio Gimeno, C. T. 17-18.—Burgos

Herniado

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido exprofeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en BURGOS en el Hotel Norte Londres el día 8 del corriente. NOTAS: En Soria el día 9 en el Hotel Comercio y en Valladolid el día 7 en el Hotel Fernando Isabel. Visita de 9 de la mañana a 6 de la tarde.
Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS".—Rambla Cataluña, 34, 1.º—BARCELONA

ARRIENDOS

ARRIENDO o vendo 80 fapegas en Villavieja de la Sierra, Duque Victoria 13, principal LOCAL sito céntrico, granja Comercial Burgalesa. Ofertas por escrito. Conde Lozano 4, Sección de Organización.

COLOCACIONES

El artículo corto del Diario de Burgos de 11 de Mayo de 1938, determina que las empresas y personas están obligadas a solicitar de la Oficina de selección al personal que necesitan.

Las personas que figuran en esta sección, están de insertar el anuncio en el Diario de Burgos, en la Oficina de selección al personal que necesitan.

Las personas que figuran en esta sección, están de insertar el anuncio en el Diario de Burgos, en la Oficina de selección al personal que necesitan.

Las personas que figuran en esta sección, están de insertar el anuncio en el Diario de Burgos, en la Oficina de selección al personal que necesitan.

Las personas que figuran en esta sección, están de insertar el anuncio en el Diario de Burgos, en la Oficina de selección al personal que necesitan.

Las personas que figuran en esta sección, están de insertar el anuncio en el Diario de Burgos, en la Oficina de selección al personal que necesitan.

Las personas que figuran en esta sección, están de insertar el anuncio en el Diario de Burgos, en la Oficina de selección al personal que necesitan.

Las personas que figuran en esta sección, están de insertar el anuncio en el Diario de Burgos, en la Oficina de selección al personal que necesitan.

Anuncios Económicos

Hasta 15 palabras, 1'00 pesetas
Cada palabra más, diez céntimos

COMPRAS Y VENTAS

CASA. Se vende la número 35 de la calle de San Cosme. Informes: Santander 12, Tienda.

COMPRAMOS miel y cera virgen. Muestras y precios a Comercial Burgalesa.

APARATOS de radio, amplificadores, venta y reparación. Battaner, Moneda 14

VENDO bicicleta de paseo, Pisones número 7, segundo.

VENDO taladro; fuelle, máquina de volver aros y torno de carretería. Viuda de Antonio Abad, Briviesca.

TRIPA salada, especial para embutidos, vendidas pequeñas partidas. Comercial Burgalesa, Teléfono 1734.

MATERIAL de instalación eléctrica, motores, Battaner, Moneda 14.

SE VENDE casa, sitio céntrico, sirve para labradío. Para tratar Faustino López Benito, en Villadiego.

SE VENDE coche de níquel, buen uso. Calle Madrid, Casa Marijuán, cuarto, derecha.

VENDO casa, nueva construcción. Informes La Camposa, Señor Campo.

SE VENDE máquina de escribir Oliver, Carrera 4; segunda izquierda.

ENSEÑANZAS

COLEGIO primera enseñanza; cultura general, preparación para la segunda enseñanza y primeros años. Labores, escritura a máquina, honorarios módicos. Apertura primero de octubre. Matrícula todos los días laborables de 10 a 1 y de 3 a 6. Juan Albarelos número 1

BACHILLERATO. Comercio. Examen Estado. Su verdadera preparación en Mentor. Benito Gutiérrez 1, segundo.

CLASES: primero, segundo, tercero, cuarto y quinto de Bachillerato. Cálculo y Contabilidad. Fernán González número 45, segundo.

PRINCIPIO de curso. Han comenzado las clases de Corte y Confección en la Academia que dirige la profesora diplomada Amparo Ruiz. Se conceden títulos y métodos. Almirante Bonifaz 23-25, cuarto, derecha.

ACADEMIA de corte y confección, sistema práctico y sencillo. Santa Dorotea número 26, segundo derecha. Burgos.

ANTIGUA academia de Mazas: Matemáticas, superiores y Bachillerato completo. San Juan 31. (Pífanse antecedentes y solvencia moral y científica de esta academia).

MENTOR no es una academia más. Compárebela acudiendo a sus clases. Benito Gutiérrez 1, segundo.

SE VENDE carro pequeño, caballo y arrieros para tratar en Ubleana, Cipriano Sanz.

VENDO cerda de raza. Para tratar con Epifanio Gallo, en San Andrés de Montearados (Burgos).

SE VENDEN tres vacas y un novillo pura raza holandesa, abundante leche. Para verlas y tratar Pedro Azofra, Valdeorros, (Burgos).

SE VENDE un carro de vacas, para tres caballerías, seminuevo. Para verle y tratar con Saturnino Azofra, en Montuenga.

SE VENDE un macho de media edad, de 6½ a 7 cuartos, en Hoyales de Rúa, Marquina Montes.

HUESPEDES

ALQUILO habitación dos camas, derecho en-cina y gabinete dos camas, dormir solo; muy céntrico, con baño. Informes esta Administración.

HABITACION independiente, sólo dormir, con baño; todo precio conveniente. Informes: Plaza de Vega 10, Tienda.

NECESITO huéspedes, pensión completa o sólo dormir. Razón esta Administración.

ALQUILASE habitación con dos camas y des-cubridor, sólo dormir. Razón esta Administración.

VENDO estantería, mucha madera. Precio económico. San Juan 56, Licéres

MUEBLES, se venden varios. General Mo-la 11, 2.º izquierda. Horas de 5 a 8 tarde.

VENTA estufa grande carbón. Tinte 6, ter-cera, número 8.

VENDO, comedor y muebles. Santiago 6, Barriada Militar.

PÉRDIDAS

EXTRAVÍO burra con agarejo, pelo negro, edad curada, diez años izquierda y es-pañoles en las dos manos. Avistar a su dueño Antonio Andrés Tijera in el Bar de la Marina, carretera de Vitoria.

TRASPASOS

TRASPASO bufilería bar "El Abrigado" junto a la Academia de Ingenieros, Mer-cado 34.

LECHERIA traspaso, Alvar Páñez 8.

LECHERIA, se traspasa, Infantes esta Administración.

MODERNA y acreditada pastelería, gran rendimiento; inmejorable zona. Razón esta Administración.

TRASPASO vagueta o se venden vacas sueltas, recién paridas y próximas a parir y novillas de 14, 16 y 18 meses, todo de pura raza. Informes: Tenidas 11, Julio Martínez.

VARIOS

SORDERA. Tratamiento eficaz. Ultra-sonido y vibratorio. Puleto explicativo enviando franqueo Laboratorio U. V. Apar-tado, 311 Sevilla.

VESTIDOS, chaquetas, labores de mano, exclusivamente a mano, confeccionan en Palma 38 y 40, segundo.

PERMANENTES 12 pesetas. Barriada Obra 47.

FABRICA de corbatas. A. Martín Du-rán, Tudela de Duero (Valladolid).

Imp. del DIARIO DE BURGOS



El mariscal Goerlin dirigiendo personalmente las operaciones aéreas que la aviación alemana lleva en plan intermitente contra Inglaterra. (Cliché WELT PRESS)

Diputación provincial NOTAS MILITARES La guerra química de Burgos

El coronel Gil Arévalo se despide de la Gestora

Visitas al señor presidente: Excelentísimo señor don C. Gil de Arévalo, gobernador militar, que ha acudido a despedirse de la Diputación, a la que, por conducto de su presidente, ha reiterado su incondicional apoyo y entusiasta colaboración para cuanto pueda implicar beneficio en orden a los intereses de la provincia y especialmente en las gestiones que pudieran en lo sucesivo convenir para el logro de la instalación del servicio telefónico proyectado para enlazar pueblos burgaleses. El señor de la Gestora, agradeció los delicados ofrecimientos del visitante, expresándole el sentimiento de Burgos por su cese en el cargo de gobernador militar y deseándole toda clase de éxitos en el nuevo destino que le ha sido conferido.

También visitaron al señor presidente don Aurelio Blanco, pensionado de la Diputación, que ha enseñado al señor de la Puenta varios de sus últimos cuadros, todos ellos de extraordinario mérito artístico; don Luis Rilova y don Baldomero García.

Diario de Burgos Apartado 46

Palabras cruzadas

1	2	3	4	5	6	7
I						
II	■					
III			■		■	
IV				■		
V						
VI	■					
VII						■

- HORIZONTALES**
- I Tubérculo comestible (plural).
 - II Célebre jugador español de fútbol.
 - III Hermana.
 - IV Río europeo. — Con una falta ortográfica, adverbio de lugar.
 - V Perteneciente a un pueblo que invadió nuestra península. — Consonante repetida.
 - VI Lo hacen los peluqueros.
 - VII Nombre de mujer.

- VERTICALES**
- 1 Pescado (plural).
 - 2 Rezo.
 - 3 Arrojad.
 - 4 Al revés, repetido lo dicen los niños. — Tela fuerte.
 - 5 Familiar. — Letras de "pena".
 - 6 Letras de "España". — Medida.
 - 7 Hombre repulsivo.

La solución en el número próximo

A los consumidores de cerveza

Espumosos "La Catedral", S. L.
 Pone en conocimiento de su distinguida clientela que a partir de esta fecha cuenta con un stock de cervezas en barril y embotelladas de la acreditada
Cervecería "La Salve"
 de los Srs. Pérez Yatza Hermanos, de Bilbao, que pone a disposición de los buenos paladares.
 ¡No confundirse! Exigid la cerveza marca "La Salve".
 Pedid limonadas, oranges y sifones marca "La Catedral".
 San Pablo, 15 - Teléfono 1526

Notas musicales

Amemos la música

Con la benevolencia del lector, vamos a permitirnos una vez más, dedicar un momento a apoyar con nuestras modestas manifestaciones la protección justa que todos en general, debemos al divino arte.

¿Es justo, hay de echo a que grandes artistas, compositores, magníficos músicos ejecutantes, verdaderos genios, consagrados a difundir por el mundo las innegables bellezas de educación y cultura que el Arte Musical encierra tengan que abandonar sus actividades artísticas por falta de protección?

Vamos a ver; ¿Se puede prescindir del arte musical? ¿No es espiritual ni materialmente. En cuanto a lo espiritual siempre educativo en extremo es imposible prescindir del arte de los sonidos.

Suprimámos la parte musical de una ópera; de una zarzuela, del texto sagrado de una misa etc. ¿Qué queda? ¿quedará si la parte literaria con todo su mérito, esto es indudable... pero conviencen que queda sin vida, sin color.

Pongámonos en el ejemplo. La vida pujante y siempre joven que gozamos aún, y preciosa zarzuela titulada "La Verbena de la Paloma" ¿a que se lo debe? ¿nada quite mos al libro que fue el causante de la partitura pero quitemos esta. Sin ella, sin la música gozamos "La Verbena" de tanta popularidad y de tan próspera y larga vida?

¿Qué nos dicen esas bellísimas canciones populares durante las fiestas de las faenas del campo? ¿Qué esas cantos escolares, verdadero bálsamo, capaz de suavizar, de redondear las ingénuas asperezas de que indefectiblemente venimos lotados a este mundo? ¿Y esos himnos patrióticos que siempre se encienden en nuestro pecho el santo amor a nuestra querida nación?

¿No acudimos presurosos al aparato de radio, intriguados por oír el concierto musical, la canción que el disco sonoro tiene impresas a la maravillosamente grandes artistas músicos ejecutantes? ¿Suprimámos estos, indudablemente

le desaparecerá en todas sus manifestaciones musicales el llamado que sonoro, esto es efectivo.

¿Se concibe una fiesta de todos sin el concurso de la banda de música? ¿Qué hace la madre amorosa para dormir a su hijito? arrullarle suavemente, al compás de una deliciosa canción de cuna.

¿Hay algo más imponente, que la ejecución de una marcha fúnebre, la que escribió Chopin, por ejemplo destinada a acompañar la triste comitiva que acude a rendir el último tributo de afecto, cariño o admiración al cadáver de un héroe, de un artista, de un ser querido?

Convengamos unánimemente, en que todo lo que se diga en pro del divino arte, siempre será poco y pobre, dada la capital importancia que la música tiene para intensificar la cultura y prodigar al ser humano infinidad de emociones imprescindibles para hacer más soportable la vida en este mundo.

Tomémos pues la Música en un sentido pirotórico de optimismo, y vivamos cantando ¡cantando! expresión consoladora de sana alegría con que los seres humanos manifiestan llenos de satisfacción el fausto suceso halagador y venturoso de haber nacido.

Amemos la Música, que es vida, sin el divino arte sería insostenible la existencia aherrojada de continuo a la axecrable materialidad que invade este mundo.

¡No sólo de pan vive el hombre.

José N. Quesada



Seguros
 Importantísima Compañía netamente española trabajando todos los ramos, necesita representante provincial. Dirigir correspondencia P. C. a esta Administración.

DESTINOS
 Estado Mayor.— Teniente coronel don Angel Negrón Cuevas, de disponible forzoso en la sexta región a jefe de Estado Mayor del gobierno militar y jefatura de tropas de Menorca.

Infantería.— Músico de segunda don Emilio Monedero Barriuso, de la música de la 71 división a la 61.

ASCENSOS
 Se asciende al empleo inmediato:

Infantería.— Nueve tenientes coronales, once comandantes y 13 capitanes, entre ellos don Florencio Maté Ruiz.

Caballería.— Dos tenientes coronales, dos comandantes y tres capitanes.

Artillería.— Tres tenientes coronales, cuatro comandantes y cinco capitanes.

Ingenieros.— Dos tenientes coronales, dos comandantes y tres capitanes.

Intendencia.— Un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes.

Sanidad.— Un capitán médico, un capitán de Sanidad y dos tenientes.

Veterinaria.— Un veterinario mayor y uno primero.

Oficinas militares.— Un oficial segundo.
 Cuerpo auxiliar de Intendencia.— Un auxiliar de primera.

REEMPLAZO
 Pasa a situación de reemplazo por herido con residencia en Briviesca, el sargento provisional don Pedro Sáez Fernández, del grupo de fuerzas regulares indígenas de Tetuán nº 1.

VISITAS
 El señor Gobernador Militar recibió en el día de ayer las siguientes:

Don Julio Gonzalo Soto, don Juan Casado, coronel de Ingenieros; don Gregorio Martín Dorado, coronel, don Luis Ulló te niente coronel de Intendencia; don Angel Conde Fernández, don Leopoldo Sousa, don Salvador Bravo médico; don Nicolás Murga, comandante de Infantería.

LA REVISTA ANUAL
 El «Diario Oficial» publica un decreto disponiendo que los individuos comprendidos en el «Libro anual de pasar la revista militar» que pertenecen a entidades del Estado, provincia o municipio o a cualquier empresa o establecimiento de carácter particular, no podrán hacer efectos sus haberes en la patria presentando el certificado de revista del año anterior. Pero si se trata de haberes que hayan de cobrarse en el año 1940, habrán de presentar el certificado de revista anual correspondiente al mismo. Si no pudieran presentar el certificado de revista lo sustituirán con el de haber hecho efectiva la multa correspondiente. Los encargados del meso serán responsables del incumplimiento de lo dispuesto.

La política yanqui en Extremo Oriente

Se aclarará después de las elecciones
 WASHINGTON.— La Prensa norteamericana atribuye al ministro de Negocios Extranjeros del japon, el punto de vista de que la protección del «statu quo» en Extremo Oriente, por los Estados Unidos, llevará a la guerra con el japon.

Este punto de vista despertará gran interés en los medios de Washington, ya que se afirma que Estados Unidos proseguirán su política actual. HULL declaró hoy que los aviones que iban a ser enviados a Siam no serán exportados, porque se considera al Gobierno de este país como enteramente dependiente del japon. En general se estima que la política de Estados Unidos en Oriente se dibujará más claramente una vez que se hayan verificado las elecciones presidenciales del mes de Noviembre.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos
 Son los más eficaces.

Envenenar el aire y el agua para batir al enemigo es ardid que se ha empleado en todas las guerras desde la más remota antigüedad. Fueron los alemanes quienes —según parece— en octubre del año 1914 inauguraron la guerra química llenando sus granadas con unas sales que al pulverizarse con la explosión producían efectos irritantes, aunque no lo suficiente eficaces, por lo cual hubo de recurrirse a sustancias líquidas formadas por los bromuros de xililo y xilileno, y la bromoacetona y pudiendo, por tanto, con más eficacia que una ametralladora, batir al enemigo, convirtiendo a sus soldados en unos cuantos lisiados medio ciegos y con los pulmones casi inservibles, y víctimas de una excitación convulsiva que les invalida para la lucha.

Esto no obstante, los aliados lograron perfeccionar algo empleando cloroacetona y bromoacetona en sus granadas, con lo que los efectos eran más fulminantes y decisivos. En este pugilato por perfeccionar tan terrible arma, dieron los ingleses un paso gigante, siendo los primeros que en la primavera de 1915 usaron realmente gases asfixiantes, formando espesas cortinas que arrastradas por el viento sembraban la dispersión y la muerte entre los alemanes que, a su vez, aprovecharon la idea dando a sus gases un mayor poder destructor.

Tan fulminante era su resultado, que los enemigos desearon plagiarlo. Mientras los químicos aliados atinaban con la composición del veneno pasó un corto espacio, suficiente para que los alemanes, ignorando lo que en el campo enemigo sucedía, desconfiaban de su gas cloro y comenzaran a desistir de los gases asfixiantes como arma eficaz en la guerra, pues su misma densidad y persistencia les impedían lanzarse al asalto y proseguir en su avance. Quizá hubiera terminado aquí la guerra química, pero los franceses, creyendo descubierto el secreto alemán, emplearon en sus proyectiles, no gas cloro, como sus enemigos, sino el fosgeno (oxicloruro de carbono).

Los resultados fueron tan mortíferos y el daño tan irreparable que Alemania, lejos de desistir, se dió en pensar más y más combinaciones para aumentar la eficacia al nuevo gas que le presentaban sus enemigos.

Y en esta porfía dijo Alemania la última palabra. En las postimerias de la guerra lanzaba unos proyectiles que al estallar a más de tres mil metros, desparaban sus gases en un perímetro de más de un kilómetro. Contra estos gases no bastaban las más perfeccionadas caretas preventivas. El enemigo, obligado a cubrir perfectamente su cuerpo, e invadido por una casi absoluta inmovilidad y pérdida de fuerzas, resultaba inútil para la lucha. Sus efectos en el atacado apenas duraban una hora, pero ello bastaba para que disipados los gases, pudiese realizarse el avance contra un enemigo que apenas podía ofrecer resistencia.

Mutualidad de Socorros de San Francisco de Asís

Esta Mutualidad de Socorros de la que son socios los dependientes de Comercio del Circulo Católico de Obreros, celebrará hoy domingo día 6 la fiesta de su Santo Patrono.

A las nueve y media habrá una misa en la Merced que se aplicará por los asociados fallecidos y al final de la misma se rezarán responsos.
 La Junta invita a este acto a las demás Mutualidades, familias de los socios fallecidos y público en general.—El presidente de la Mutualidad.

POLONIA, AYER Y HOY

En vista de las noticias que continuamente llegan de todas partes sobre el enorme trabajo de reconstrucción efectuado por las autoridades alemanas, es necesario preguntarse si en la estructura económica del país existían tantas lagunas como para dar lugar a una tal acción constructiva, comprendiendo no sólo los daños acarreados por la guerra, sino también en gran escala obras nuevas e iniciadas de nueva planta. En efecto, estas lagunas eran tantas, que un cinico llegó a decir que "Polonia era un campo de batalla ideal, porque en ella no existían valores materiales a destruir".

Cierto es que la guerra, que tanta desdicha y tanta miseria ha reportado al país, ha tenido una cosa buena: ha dado un nuevo impulso a todo aquello que en el pasado no tuvo campo para desarrollarse por los muchos obstáculos y por la gran incuria. Naturalmente, sería absurdo querer afirmar que la guerra ha sido el mejor modo de dar bienestar y prosperidad a Polonia; mucho mejor habría sido si Polonia hubiera sabido forjar su porvenir con paz y laboriosidad. Pero el destino lo ha querido de otra forma. Durante 150 años este desgraciado país estuvo bajo la dominación zarista; luego la guerra mundial azotó sus campos, y veinte años de pilsudismo no dieron a Polonia sino un falso esplendor externo. Casi parecía que los hombres de gobierno de la joven Polonia no hacían sino querer ganar a toda prisa los siglos perdidos bajo la dominación moscovita, sin intentar llevar su país al nivel de civilización y de progreso de los países occidentales. La prisa no produce nada bueno y todas las realizaciones del joven Estado respondían más a las apariencias que a las efectivas necesidades nacionales.

Una de las primeras acciones de la nación polaca apenas constituida, fué la de hacer la guerra a la gigantesca Rusia. Pilsudski quería delimitar a su modo la frontera con la U. R. S. S., que, como es sabido, había sido dejada, por decirlo así, en suspenso en Versalles. Los rusos se encontraban entonces en lucha con los ejércitos zaristas, cuando Pilsudski, apoyado financieramente por las potencias occidentales, marchó con sus tropas hacia Ucrania. Cometiéndole entonces el grave error de rechazar la oferta de paz de Rusia. Sólo el "milagro del Vístula" salvó a Varsovia de una ocupación soviética y a Polonia entera de perder, apenas a los dos años de vida, su independencia. Los resultados fueron: una frontera oriental más vecina de la deseada, la perenne enemistad de Rusia y, por último, una situación financiera muy precaria, cuyas consecuencias las sintió Polonia hasta los últimos días de la existencia del estado polaco.

En todo esto germinaban las causas de la futura política catastrófica de Polonia y de su definitiva hecatombe. La debilidad financiera del Estado polaco dejó abiertas las puertas de la economía nacional al capital extranjero. Es necesario tener en cuenta que una industrialización del país con medios propios era particularmente difícil, pues el 70 por ciento de la población está constituida por

campesinos, que la clase media era muy exigua y que la nobleza, la única capa social que debía haber tomado la iniciativa, vivía todavía en un círculo estrecho de conceptos feudales. "El alma romántica de Polonia —decían personalmente autorizadas del país— no sería capaz de elevar su vuelo, si fuera hecha prisionera en la frialdad de los cálculos y de los negocios". Por esta razón los nobles miraban con cierto desprecio a sus vecinos checoslovacos, por su laboriosidad y su tenacidad. Es verdad que Polonia no tenía a disposición reservas económicas tan homogéneas y ya organizadas como las desarrolladas en la Checoslovaquia de la ex monarquía austro-húngara. El Estado polaco debía recurrir a toda su habilidad para convencer, por lo menos a una parte de su población, de participar en la obra de construcción industrial del país. En esta obra, empero, un factor esencial y absolutamente insustituible era constituido por los elementos alemanes, los únicos que tenían la necesaria fuerza dinámica y el necesario espíritu de iniciativa. El capital extranjero invertido en Polonia no pensaba sino en la conveniencia de unos negocios y en el lucro, mientras despreciaba el concepto de la utilidad nacional. Polonia empezó a lamentarse de los "métodos coloniales" utilizados por los capitalistas extranjeros y en el famoso caso de Zyrdow se denegó hasta recurrir a una enérgica acción contra esta sociedad industrial financiada con capitales franceses.

Pero ni las protestas ni las acciones más o menos enérgicas cambiaron nada en la situación general. La iniciativa privada brillaba por su ausencia y la estatal sufría de anemia. Además, existía una gran penuria de fuerzas competentes y capaces. Nadie podía pretender que un estado en menos de veinte años realizaría lo que otras naciones han hecho en el curso de más de un siglo. Pero, por lo menos, había de ser posible crear en dos décadas los fundamentos sólidos para una gradual evolución futura. "El alma romántica de Polonia", empero, prefirió malgastar sus reservas y sus medios, elevando en torno suyo una sencilla fachada, que escondía las profundas lagunas. Así se puede afirmar que la debilidad económica interna y la deficiente calidad moral de la población, todavía más que la situación política internacional, han sido las causas primarias y originarias de la catástrofe final. La guerra ha destruido ahora lo poco que existía.

Una vez un polaco llegó a decir que "Polonia debería ser incendiada para poder reconstruirla desde la planta". Sus palabras fueron proféticas y han encontrado la más completa actualidad. Polonia ha sido incendiada y será ahora reconstruida, pero por obra de los polacos, sino por iniciativa de los alemanes, que son maestros en organizar, construir y crear.

PISO de goma, se coloca sobre suelo; en calzado nuevo y usado.
Recauchutados CAGIGAS
San JULIAN 2.
Reparación de toda clase de calzado de goma.



El ministro del Reich, Dr. Funk, haciendo declaraciones a los representantes de la Prensa de todo el mundo sobre las concepciones de la futura economía de Europa
Foto Well Press

BIBLIOGRAFIA

NUEVOS HORIZONTES por María Mercedes Ortoll.—Ediciones Españolas S. A.

Contra la afirmación y aún contra el propósito, expresado por la autora, tan distinguida ya en el campo de las letras españolas, de no hacer una novela de amor ni de guerra, *Nuevos Horizontes* es precisamente eso: una novela de amor y de guerra y de política y de revolución, y además una buena novela con todo ese contenido que llenará durante mucho tiempo el fondo de muchas publicaciones españolas y que contra la opinión de algunos hay que propugnar siga cultivándose, para completar todas las fases emotivas de nuestra tragedia. No ha sido esta cosa bajada y que pueda circunscribirse a sólo el ciclo episódico de unos años para que con una visión general y sintética, creamos que se ha cumplido el deber literario de la Cruzada.

Los matices y especialidades cultivados con el arte y la maestría con que lo hace María Mercedes Ortoll llenan ese deber y esa dignidad con que debemos mantener el recuerdo y la solidaridad con los muertos. Y así «Nuevos Horizontes», novela honda y dramática, hermosa pieza literaria que tiene hasta valor de documental, es un maz de dolor inmenso de la tragedia vivida por el espíritu heroico de un legionario. El amor es el hilo sutil que teje, las más veces con lágrimas los episodios tan realistas de esta novela en que se alternan aciertos descriptivos y escenas de viva ternura.

Aunque no campease el nombre de María Mercedes Ortoll al frente de este libro, cualquiera admitiría que en él se ha derramado un alma de mujer. Pero una mujer además que a sus cualidades de percepción femenina une una pluma galana y exquisita. Si otros autores no hubieran consagrado ya a María Mercedes Ortoll como ilustre escritora, esta novela *Nuevos Horizontes* la acreditaría para ocupar un puesto de honor entre nuestros valores literarios.

A. R. H.

**¡Fabricantes! ¡Productores!
¡Inmobiliaristas!**

Aseguraos una gestión eficaz para la venta de vuestros artículos enviando muestras y precios a
Comerci Burgesa, S. L.
Conde Lozano 9, Burgos, Teléfono 1794.

Casa Padilla
Reparación y aborpe de limpieza de
Máquinas de Escribir y Calcular
Palma, 8. Telef. 1489.—BURGOS

Temas del campo

El mapa agronómico

Por el Marqués de Casa Pacheco

He leído con suma complacencia, la disposición dictada por el Sr. Ministro de Agricultura, ordenando la urgente formación del mapa agronómico. Mi satisfacción por tal noticia, es doble: por considerarla como agricultor indispensable y además, por la que he abogado en más de una ocasión, en los ratos que me dedico a emborrillar cuartillas en defensa de nuestra abandonada agricultura.

Recuerdo haber dicho de palabra y por escrito que no me explicaba cómo el ministro de Hacienda ejecutaba un catastro para conocer la potencialidad de la tierra en materia impositiva y el Ministerio de Agricultura no se preocupaba de realizar el mapa agronómico para tomar a esta misma tierra, como materia productora en su máximo rendimiento y adaptación. Bienvenida sea, por consiguiente, semejante disposición, que si se enfoca teniendo ante los ojos el terreno español, puede ser uno de los fundamentos de la transformación cultural del agro que tanto apetecemos todos, pero que puede ser un desastre y origen de profundos disgustos y rebeldías manías, si al enfocarlo para su planteamiento los técnicos se atienen más a lo de fuera o a lo que han leído, que a nuestro típico patrimonio.

De esta disposición, sólo conozco el propósito, por no serme fácil en este despoblado, hacerme con el Boletín Oficial. No sé, por consiguiente, si en los trabajos encomendados al Consejo Agronómico intervendrán, independientemente del elemento técnico, agricultores competentes, que afortunadamente no escasean en España, porque a la ciencia, con resultar elemento preciso para todo, le es necesario también contrastar sus estudios con la realidad, que es a su vez consecuencia

de una prolongada práctica, y ésta la poseen como nadie los agricultores.

Si sólo en la producción interviniera la composición físico química de la tierra, tal vez la teoría conociéndolos podrían establecer a priori unos fundamentos tan exactos que resultarían las deducciones igualmente verdaderas, pero en agricultura actúan, y muy eficazmente por cierto, elementos imponderables, que en ocasiones destruyen las bases más firmes y las deducciones más lógicas. Su causa la desconocemos y en ocasiones las vislumbramos, porque actuando en íntimo contacto con la naturaleza, detalles insignificantes nos ponen sobre la pista y éstos, para la técnica, son completamente desconocidos y no puede preverlos.

El mapa agronómico puede llegar en su minuciosidad a establecer una distribución de cultivos, que armonice lo más perfectamente posible la tierra con la planta y con la utilidad, pero si sólo se limita a extensiones de relativa importancia y sus conclusiones son impositivas, como se pretende, pudiera ser un fracaso y además tropezar con una resistencia pasiva del agricultor, que con toda la escasa cultura que se les atribuya, ve con manifiesta claridad el desatino convertido en imposición, y encima obligarle a practicarlo.

Haciendo previamente una información minuciosa y detallista, y una inspección cuidadosa durante la vida de la planta, se puede llegar a darse cuenta de la penetración que existe entre terreno y planta, no olvidando nunca los efectos de los meteoros atmosféricos, de los que en la mayoría de las ocasiones dependen las cosechas, como precisamente acaba de ocurrir en el presente año. El mapa agronómico, estudiado a conciencia, tal vez nos lleve en algunas zonas a exigir, el monocultivo, con todos sus defectos, pero también con la convicción de ser el más remunerador.

Ya en plan de implantarlo, creo que se debe tener en cuenta la cantidad de agua subterráneas que exista, porque si éstas son abundantes y de fácil y barata extracción, puestas en la superficie pudieran indicar los cultivos mejores e incluir establecer el fundamento de la pequeña propiedad con todas las garantías relativas que para el campo pueden tomarse. Felicito al señor Ministro de Agricultura por su buena intención, pero me atrevo a pedirle que en este proyecto, de intervención al agricultor, con la seguridad de que no será perjudicial su ayuda al proyecto.

Enfermedades de la Prostata "Prostatitis"

Curación radical sin dolor ni operación
Cistitis, Reumatismo, Almorranas, Vértigos
Médico: ANGEL DE GARAYZABAL
Florida, 17-Vitoria-Telef. 1417
Electroterapia — Fisioterapia — Rayos X

Salidez, economía y ventilación de gustos encontrará en
MUEBLES ANGULO
EXPOSICION:
Calera, 9.—Teléfono 2160
BURGOS
Fábrica: S. Pedro y S. Felices

Contra la especulación ilícita

La ley creandó la Fiscalía Superior de Tasas, por la que el Gobierno acude diligente y riguroso a poner término a la anómala situación creada por gentes sin conciencia, para las que el patriotismo es palabra vana y la moral es palabra vana y la moral es abstracción sin contenido. Una singular importancia y una virtud de eficacia que en la práctica veremos confirmadas en la realidad. Señalamos al lector la importancia excepcional de esta medida legislativa destinada a atacar de modo fulminante una situación que ya se estaba haciendo insostenible. No sólo por el rigor de las penas que impone, que alzan dureza desusada en la materia, sino por toda la eficaz organización que articula para perseguir el abuso, el fraude contra el interés público, la ley esta llamada a obtener el mayor éxito y a devolver a la vida económica del país el ritmo que la mala fe y la avaricia de una pandilla de malos españoles había alterado con dolo para todos. La apelación que hace a la colaboración de todos es uno de sus mayores aciertos. Sólo con la ayuda entusiasta de los españoles en masa es posible acabar con un vicio que ha contaminado a considerable sector ciudadano y que tiene ya raíces honrosas. El convencimiento de que estando el auxilio que la ley demanda se rinde un gran servicio al interés de España y aun al propio interés, bastará, sin duda, para que esta colaboración ciudadana se produzca. De todos modos y para no hacer improductivo el esfuerzo, la ley adjudica generosamente el cuarenta por ciento de las multas impuestas a quienes

contribuyan a descubrir a los culpables. Puede decirse que el "estaperlismo", amarga herencia legada a España por los años rojos, recibe hoy, con la promulgación de esta ley justa y rigurosa, su golpe de gracia.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos Oposiciones

Acordado por el Consejo de Gobierno proveer por oposición restringida entre ex combatientes, de conformidad con la Ley de 25 de Agosto de 1939, cuatro plazas de oficiales terceros y, por oposición no restringida, una plaza de auxiliar mecanógrafo, se admiten instancias hasta las 13 horas del día 21 de Octubre próximo en las oficinas de esta Caja, donde se facilitarán detalles y condiciones que han de reunir los aspirantes. Burgos 30 de septiembre de 1940. El director gerente, D. Oyuelos.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

Matrícula para el curso de 1940-1941

La matrícula de enseñanza oficial y privada para el curso próximo ha sido ampliada hasta el día 15 del actual. Lo que se hace público para conocimiento de los alumnos que no lo hayan podido realizar hasta el 30 de septiembre.

Tapizados confortables Reformas LARA
Avda. Generalísimo, 13
Teléfono 1322

Sociedad Española de Seda Artificial, S. A. (S. E. S. A.) BURGOS

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de las atribuciones de que fué investido por la Junta General Extraordinaria de Sres. Accionistas del 4 de Marzo del corriente año, cuyos acuerdos de ampliación de capital se formalizaron por escritura pública otorgada el 7 del mismo mes ante el notario de Burgos D. José María Cortelano, ha acordado poner en circulación CUATRO MIL acciones de las existentes en cartera, al portador, números 11.001 al 15.000, ambos inclusive de QUINIENTAS PESETAS nominales cada una, que representan, por tanto, DOS MILLONES de pesetas, en las condiciones que continuación se detallan:

PRIMERA: Los nuevos títulos pertenecen a la emisión del 1.º de Abril de 1940 y serán entregados con cupón núm. 8 y siguientes participando en los beneficios del ejercicio corriente en la misma cuantía que se fije como dividendo complementario para las acciones números 1 al 11.000.

SEGUNDA: Tendrán derecho a suscribir la totalidad de las nuevas acciones los actuales poseedores de títulos de la Sociedad en la proporción de una acción nueva por cada tres antiguas o derechos equivalentes, si se trata de cédulas de fundador, de acuerdo con lo que al efecto previene el artículo 17 de los Estatutos.

TERCERA: La suscripción se efectuará a la par, esto es, a razón de QUINIENTAS PESETAS efectivas por cada acción nueva, que serán abonadas en el acto de la suscripción contra entrega de los títulos definitivos. Para justificar el derecho de suscripción será preciso entregar igualmente, debidamente facturados, los cupones núm. 7 de las acciones números 1 al 11.000 o el núm. 4 de las cédulas de fundador números 1 al 200, que serán cancelados a efectos de dividendo. Del mismo modo serán cancelados definitivamente a todos los efectos, dichos cupones correspondientes a los títulos que no ejerzan el derecho de suscripción.

CUARTA: Los que no hubieran justificado anteriormente la tenencia alguna de los títulos antiguos, deberán atenderse a lo que preceptúa sobre el particular el Decreto de 19 de Septiembre de 1936 y disposiciones complementarias.

QUINTA: La suscripción tendrá lugar únicamente en las Oficinas de esta Sociedad, carretera de Valladolid, Burgos, dando comienzo el día 14 de Octubre corriente y quedando cerrada el día 31 del mismo, ambas fechas inclusivas. Las horas serán de 10 a 12 de la mañana, EXCLUSIVAMENTE, excepto domingos y festivos.

SEXTA: Los poseedores de títulos antiguos que no ejercitaren su derecho de suscripción dentro del plazo fijado en la condición anterior, se entenderá renunciado definitivamente e irrevocablemente al citado derecho.

SÉPTIMA: El sobrante de acciones por residuos o por renuncia de derechos de los Sres. Accionistas y Cedulistas, no quedará sujeto a procedimiento alguno, sino que será distribuido por el Consejo de Administración con la más amplia libertad.

Burgos, 1.º de Octubre de 1940.—El Consejero-Secretario, José Antonio Plaza de Ayllón (firmado y rubricado).

Notas de la Alcaldía Homenaje de despedida y afecto al gobernador militar de la Plaza

En visita de despedida estuvo en la Casa Consistorial el excelentísimo señor Gobernador Militar don Carlos Gil de Arévalo que fué recibido por el alcalde don Florentino Martínez Mata y varios miembros de la Corporación.

La entrevista se celebró en términos de gran cordialidad, ratificando el señor Gil de Arévalo su cariño de buen burgalés por nuestra tierra en la que deja inmejorable recuerdo.

Entre las visitas recibidas por la Alcaldía figura la del Director General del Banco Español de Crédito don Epifanio Ridruejo Botija, quien hizo entrega de dos mil pesetas para las necesidades del Hospital de San Juan, ofreciéndose al propio tiempo para cuanto pueda ser útil a la ciudad.

La Alcaldía, sin perjuicio de dar cuenta del donativo en la próxima sesión del Ayuntamiento hizo patente su agradecimiento al señor Ridruejo, cuyo generoso rasgo en favor de los necesitados viene a reforzar los lazos de sincero afecto que le unen con nuestra población.

El señor Ridruejo iba acompañado del Director en Burgos de dicho Establecimiento don Fernando Ruiz Cobanera.

El próximo lunes comenzarán a derribarse por el personal de Paseos los árboles secos y enfermos que existen en los parques, jardines y calles de la ciudad y sus barrios. Los obreros necesitados que deseen aprovecharse de los tocnes, deberán solicitarlo de la presidencia de la Comisión antes de las 14 horas del jueves, día 10.

La Comisión de Paseos, siguiendo de decididamente una enérgica política de intensa repoblación forestal, piensa acometer inmediatamente esta labor en todo el término municipal a cuyo efecto realiza las oportunas gestiones con F. E. T. y de las Jons, con la Confederación Hidrográfica del Duero y demás organismos competentes.

SABORINA SORO
DESENGRASANTE PARA MANOS Y PRENDAS
S. E. U.

Se pone en conocimiento de los afiliados que queda prorrogado en dos días el plazo de presentación de solicitudes para la "Bolsa del Libro".

Cómo conservar los huevos

No todos los huevos se pueden consumir recién puestos, de aquí la necesidad de su conservación, para gastarlos, pasado algún tiempo, como si fueran frescos y sin que tomen mal sabor. La conservación debe efectuarse enseguida de puesto el huevo; de otro modo, nos exponemos a fracasar y hacer inútiles nuestros esfuerzos.

A los procedimientos corrientes de conservación en agua de cal o en solución de ácido salicílico, recomendamos como más sencillos y útiles para el uso no familiar los siguientes:

Primero.—Procedimiento del papel.—Envolver los huevos, uno a uno, y ponerlos en una red. Esta se colgará del techo de una habitación seca y fresca. El contenido de la red se removerá cada ocho días.

Segundo.—Procedimiento del carbón.—Envolver los huevos y colocarlos en un cajón entre capas de carbón de madera bien machacado. Guardarlo en sitio fresco y seco, remover su contenido cada ocho días.

MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR
Compra, vende, cambia, repara
Pati.la.—Paloma, 8

Nombrado para el mando de la 32 División el gobernador militar de la plaza coronel don Carlos Gil de Arévalo, ayer efectuó éste diversas visitas de cumplimiento y despedida a las distintas autoridades de la ciudad, a las que se ofreció en su nuevo cargo.

A mediodía, en el Hotel Condestable numerosísimos amigos del coronel Gil de Arévalo, le ofrecieron un almuerzo de despedida, al que asistieron los primeros jefes de los diversos Cuerpos, Centros y dependencias de la guarnición y no pocos oficiales.

Con el homenajeado presidieron el general López Bravo, jefe de la 61 División y los primeros jefes mencionados.

En nombre de todos los concurrentes a la fiesta, el general López Bravo ofreció el agasajo al coronel Gil de Arévalo en elocuentes y cariñosas frases en que le felicitó por el nombramiento de que había sido objeto, lamentando, a la vez, verse privado de su presencia en Burgos.

El homenajeado, correspondió al ofrecimiento, con breves y emocionadas palabras agradeciendo la prueba de afecto que se le daba y mostrando su satisfacción por el espíritu y disciplina que ha observado en la guarnición, de la que únicamente siente partir por su amor a Burgos, su tierra natal, y

a cuanto con la ciudad se relaciona. Las últimas palabras fueron de salutación respetuosa y cariñosa, para el capitán general López Pinto, al que rindió testimonio de incondicional adhesión personal, haciéndolo en él al Caudillo, en nombre de los comensales, y como corresponde a los soldados de España.

Al finalizar el acto, se vitoreó a España, el Caudillo y su Glorioso Ejército.

Ecos de sociedad

La señora viuda e hijos de don Fernando del Castillo y Ruiz (q. e. p. d.) dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron durante su enfermedad y asistieron al entierro y funeral que se celebraron por el eterno descanso de su alma.

Bar Fuentes Blancas

A espaldas de la Cartuja
Abierto todo el año, allí se puede tomar bocadillos, cervezas, refrescos, sidras, licores, y todo lo que la persona más exigente pueda desear. Visite Fuentes Blancas, a espaldas de la Cartuja.

Las misas gregorianas que comenzarán a celebrarse hoy domingo, día seis a las once de la mañana, en la Capilla de la Divina Pastora, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
EL SEÑOR Don Fernando del Castillo y Ruiz,
ex-Tesorero de esta Delegación de Huelanda,
que falleció el día 24 de Septiembre de 1940
Q. E. P. D.
Su viuda e hijos y demás familia
Agradecerán sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos por lo que les anticipan las más expresivas gracias
Burgos 6 de Octubre del 1940.

SEGUNDO ANIVERSARIO
D. Santiago Salazar y Salazar
que falleció el día 7 de Octubre de 1938,
después de recibir los SS. S.º y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Matilde Cano Reoyo; hijas, María del Pilar y María Luisa; hermanos, don Idelfonso y doña Bernardina; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, día 7 del actual, de siete a doce, en la capilla del Santísimo Cristo, de la parroquia de San Gil Abad, por cuyo acto de piedad les quedarán eternamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
DEL JOVEN
Juan Manuel Jurado Grijalvo,
Sargento-Brigada de la 1.ª Centuria de la 1.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. S. N. de Burgos, condecorado con la Medalla Militar Colectiva, Cruces Rojas, de Guerra y Medalla de Campaña,
murió en Cervara (Lérida), el día 8 de Octubre de 1939, a los 25 años de edad
Q. E. P. D.
Sus desconsolados padres, don Juan y doña Encarnación; hermanos, Carmen, José, Encarnación, María Luisa y María Teresa; hermano político, don Antonio Cubillo; tíos, sobrino, primo y demás familia
Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral, que se celebrará el martes, día 8, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Antonio Abad, del barrio de las Huélgas, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.
Burgos 5 de Octubre de 1940.

España va a poseer la mayor flota bacaladera del mundo

VIGO. — La flota bacaladera mayor del mundo la va a poseer España en 1941. Se dedicará exclusivamente a la pesca del bacalao y constará de veinticinco barcos.

De ellos, una veintena estará integrada por unidades nuevas y todas irán provistas de los elementos propios de buques modernos de esta naturaleza. Una importante empresa de Vigo, financiada por entidades de relieve en las actividades de la pesca y la conserva, apresura sus trabajos de organización para formar con Pasajes, El Ferrol del Caudillo y Santander, el cuadro de los grandes centros productores españoles. En los astilleros vigueses se construyen la modernísimas unidades de una numerosa flota, que, con sus unidades auxiliares de avituallamiento, almacén, reparaciones, hospitales y socorro, alcanzará una veintena de barcos.

La nueva factoría, enclavada en un punto neurálgico de este litoral, dirigirá las operaciones de sa-

cado, salado y obtención de productos, entre los que figuran el aceite de hígado y ordenará cuanto se refiere a la economía de la industria del bacalao.

Esta misma empresa, dotada de los más modernos medios industriales, implantará en España el novísimo procedimiento de distribución de toda clase de pescado fresco conservado en paquetes de hielo que se expendirá mediante una red propia de consignatarios y vendedores.—Cifra.

El producto de la lotería llamada de la Cruz Roja se destina a la Cruz Roja española una mitad, y la otra mitad a la Dirección General de Sanidad. Esta distribuye su parte en la forma siguiente: el setenta y cinco por ciento para la lucha antituberculosa; el doce y medio por ciento para la lucha contra el paludismo y el doce y medio restante para la lucha contra la lepra.

Absoluta solidaridad entre Alemania e Italia

Su política está determinada por las necesidades de guerra y su deseo de evitar que se extienda el conflicto

ROMA. — Con referencia a los rumores que han circulado en cierto país acerca de la entrevista del Brenner entre el Führer y el Duce, se declara en los medios políticos italianos que no es necesario aludir nuevamente a la solidaridad absoluta de las potencias del Eje.

Alemania e Italia —se añaden— han demostrado desde hace mucho tiempo que están perfectamente de acuerdo en lo que se refiere a la manra de llevar la guerra hasta la victoria final. La política del Eje está determinada por las necesidades de la guerra y por el deseo de evitar que se extienda el conflicto.

Este hecho no excluye, sino que por el contrario facilita, la colaboración pacífica de los países que esperan que la victoria militar del Eje establecerá una nueva era política en el mundo.—Efe.

De última hora Se ha dictado una ley sobre permuta o enajenación de terrenos o edificios militares

Un mensaje del Cardenal Maglione al Arzobispo de Zaragoza

NUEVOS CURSOS PARA BACHILLERES QUE QUIERAN SER MAESTROS

MADRID. — Próximamente dentro de breves días se darán las normas para que rápidamente comience en todas las Normales un nuevo curso para que los bachilleres que lo soliciten puedan hacerse maestros.—Cifra.

LO QUE PUBLICA EL «BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO»

MADRID. — El «Boletín Oficial del Estado», publicará hoy, en sus páginas, las siguientes disposiciones:

Ley por la que se autoriza al Ministerio del Ejército para permutar o enajenar los terrenos y edificios que no tengan aplicación a fines militares y estén usufructuados por el Ejército.

Para que las construcciones militares consideradas de comienzo urgente y comprendidas en los planes de acuartelamiento aprobados, sólo se harán por las Comandancias de Ingenieros respectivos, anepiboyectos y una vez aprobados por el ministro del Ejército se sacará a concurso entre Compañías constructoras, el proyecto y ejecución de cada obra. Para las que no estén clasificadas de comienzo urgente y figuran comprendidas en plan de acuartelamiento, se seguirá la tramitación corriente, y deberán efectuarse por su base, siempre que ello sea posible.

Agricultura. — Decreto por el que se estiman la siembra del trigo y otros productos.

Presidencia. — Caden por la que se nombra secretario general de la Fiscalía superior de Tercera a don Luis Pérez de Arce, jefe del Departamento de rutas nacionales de España, en la Dirección general del Turismo.

Gobernación. — Orden por la que se concede un plazo de tres meses para solicitar su ingreso en el escalafón del Cuerpo de inspectores de ferrocarriles municipales.

GRATITUD DEL SEÑOR SERRANO SUNER AL PUEBLO ITALIANO

ROMA. — El ministro de la Gobernación de España ha enviado al conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, el siguiente telegrama:

«Al abandonar esta querida capital, donde he recibido tantas pruebas de afecto a España quiero testimoniar una vez más mi gratitud y mi amistad sincera y expresar a vuestro pueblo el orgullo de hermanos con que saludo los nuevos laureles, ganados por los Ejércitos victoriosos de Imperio firmados, Serrano Suner.—Efe»

INCENDIO EN UNA FABRICA

BARCELONA. — A primera hora de la madrugada se ha declarado un incendio casual en una fábrica de barnices situada en la calle de Fluvia, número 12, propiedad de «Hacjos». El fuego tuvo gran incremento, pero pudo ser dominado por los bomberos dos horas después de haberse iniciado. A consecuencia de una explosión de bidones allí almacenados, resultaron heridos los obreros Sebastián Gurban Fortúnate, de 32 años, con quemaduras de pronóstico reservado y Antonio Molina Marín, de 41, grave.—Cifra.

TREINTA AVIONES, DERRIBADOS

BERLIN. — Según las últimas informaciones, treinta aviones de raza británica han sido derribados en el curso de los combates aéreos de hoy, en tanto faltan únicamente siete aviones alemanes de caza.—Efe.

UN MENSAJE DEL CARDENAL MAGLIONE CON MOTIVO DEL CENTENARIO DEL PILAR

CIUDAD DEL VATICANO. — Con motivo del Congreso nacional Mariano, que tendrá lugar en Zaragoza, coincidiendo con el centenario de la aparición de la Virgen del Pilar, el Cardenal se-

cretario de Estado, monseñor Maglione, ha enviado al Arzobispo de aquella capital una carta que expresa su complacencia en esta manifestación y formula votos por que el Congreso contribuya a aumentar la devoción a la Virgen Santísima y a intensificar la vida espiritual y las actividades apostólicas.—Efe.

RESERVISTAS, A PREPARARSE

WASHINGTON. — El secretario de Estado en el Departamento de Marina, coronel Knox, ha ordenado a todos los reservistas de Marina y Cuerpos de la Marina que suman veintisiete mil entre oficiales e individuos de tropa presentarse para prestar servicios.

BOMBARDEOS INGLESES EN EL CAIRO. — Comunicaciones de las reales fuerzas aéreas.

«Ayer ha sido verificado con extraordinario éxito, un ataque contra los navios mercantes y de guerra de Benghazi. Después del bombardeo se declararon dos incendios sobre un navio mercante de toneladas, y se vio claramente incendios importantes a lo largo de los muelles. Fueron alcanzados directamente varios pequeños buques.»

En otro ataque llevado a cabo contra el puerto de Tobruk, bombas cayeron sobre un número de pequeños barcos se encontraban amarrados a los muelles. La importancia total de los daños no puede calcularse todavía.

En Bardia nuestros bombarderos efectuaron un raid sobre depósitos de aprovisionamiento y las concentraciones. Bombas incendiarias cayeron directamente sobre los cuarteles de la ciudad.—Efe.

¿DONDE VAN LOS YANQUIS?

WASHINGTON. — El coronel Knox, secretario de Estado, declaró ayer que los Estados Unidos no se han retirado de la zona de combate.

Añadió que la tropa estadounidense recia dirigida contra los Ejércitos Unidos que no se ha sometido nunca a negociaciones de intimidad y que son el resultado de un cambio de los procedimientos.—Efe

Aumento de precio en el trigo

(Viene de primera página)

El precio del trigo para la campaña 1941-42 será como mínimo el actual, o si es mayor, el que resulte de incrementar el precio del trigo en el decenio 1925-35 en el porcentaje de aumento que acusen los índices de precios por mayor del Ministerio de Fomento del primer trimestre de 1941. Dicho precio medio, de tipo de deal tipo Arévalo, en Valladolid para el decenio 1925-35 es el 48.40 pesetas los 100 kilos.

Quedará subsistente todo lo dispuesto en el Decreto de 15 de junio del año actual que no se oponga a lo preceptuado en el Decreto que ha sido firmado.—Cifra.

El eminente pianista Cubiles, en Alemania

BERLIN. — En esta capital ha celebrado un concierto de la Jueza de cámara filarmónica con el eminente pianista español José Cubiles, quien actuó simultáneamente como director de la lista. Ejeculó la «Sinfonía de Winter», de Mozart; el «Concierto número 3», de Beethoven; «Amer-brujos», de Falla.

Brillante concierto musical de las bandas militares alemanas

MADRID. — Esta tarde, en la plaza de toros de Madrid, dieron su anunciado concierto las bandas militares alemanas, dirigidas por Fritz Maas.

La plaza quedó totalmente ocupada por productores españoles y otro numeroso público, y, en la presidencia, asistieron los jefes de las Casas militar y Civil del Jefe del Estado, consejeros nacionales y altas personalidades del Estado, el Ejército y las Milicias; los embajadores de Alemania, Italia y Japón, y otras representaciones.

El ministro de la Gobernación llegó durante uno de los descansos, y su presencia fué acogida con ovaciones prolongadas y voces de «Franco, Franco, Franco» y otras vivas y aclamaciones.

Formadas en círculo, las juventudes hitlerianas y las milicias fascistas, ante la barrera, hicieron su entrada en la plaza los componentes de las bandas alemanas, con su director.

El público prorrumpió en ovaciones y vitores, que duraron mientras las bandas, con uniforme y casco militar, desfilaron militarmente.

Hubo también ovaciones especiales para los embajadores extranjeros y las juventudes femeninas hitlerianas, y se repitieron al final de cada una de las obras del concierto, más insistentes cuando fueron interpretadas las obras españolas «Los Voluntarios» y «El novio de la muerte» y los himnos nacional y del Movimiento.

La plaza, tanto en su fachada como en el interior, estaba adornada con banderas españolas, del partido, alemanas, y de otras naciones.—Cifra.

Falangistas españoles, en Italia

GENOVA. — Han llegado a esta ciudad doscientos miembros de las juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de España, invitados por las juventudes italianas de Lictor.

Los huéspedes españoles fueron recibidos con una calurosa manifestación de simpatía de sus camaradas italianos y permanecerán varios días en Génova con objeto de visitar la ciudad y las organizaciones del partido fascista italiano.—Efe.



Las fábricas de armamentos situadas en las provincias polacas trabajan activamente para el Ejército alemán.—La foto muestra a obreros polacos ocupados en la fundición de granadas

El Sr. Pietri, nuevo embajador francés en España

Se reanuda las comunicaciones telefónicas entre Francia y España

VICHY. — El ministro de Negocios Extranjeros ha decretado que la nueva Constitución no será hecha hasta que sea tomada la paz.

Expresó su confianza en que las nuevas relaciones con el Japón sirven de base para una íntima colaboración entre los dos países.—Efe

VICHY. — El Ministerio de Comunicaciones anunció que a partir del 7 de octubre serán reanudadas las comunicaciones telefónicas privadas con España y las Islas Canarias.

No obstante para hacer uso de esta comunicación será necesaria una autorización de las autoridades militares correspondientes.—Efe

VICHY. — Oficialmente se anunció que el ex-ministro señor Pietri ha sido nombrado embajador en España.

El señor Bauma está designado embajador en Berna, donde sustituirá al señor Coulandré, quien quedará a la disposición del ministro de Negocios Extranjeros.—Efe

VICHY. — El general Weisend se trasladará próximamente al África francesa, para hacerse cargo de su puesto de delegado general del Gobierno francés en las colonias francesas del África.

Se dirigirá a Argel, donde fijará su residencia y no en Dakar como se había dicho.

Precio de este número: 20 céntimos.

La emistad hispano portuguesa

LISBOA. — Coincidiendo con las fiestas del centenario de Portugal, un banquete de gala en honor del embajador de España, don Nicolás Franco, se ha celebrado a bordo del galeón «Portugal», anclado en la desembocadura del Tago.

Numerosas personalidades políticas y diplomáticas tomaron parte en el acto; durante el cual el embajador español pronunció un discurso en el que exaltó la amistad hispanoportuguesa.—Efe.

En el mar

LOS ESTADOS UNIDOS RETIRAN SU FLOTA DE AGUAS EUROPEAS

WASHINGTON. — Los contratorpederos estadounidenses que se encuentran actualmente en aguas europeas serán retirados para evitar que sean tomados por los contratorpederos recientemente transferidos a Gran Bretaña por los Estados Unidos. Esta decisión parece explicar la declaración del Ministerio de Marina de que la escuadra europea de la flota de los Estados Unidos ha sido suspendida y que los navios de esta escuadra serán trasladados a la flota del Atlántico.

El crucero «Omaha» y el contratorpedero «Berry Geff» que se encontraban en aguas portuguesas serán reemplazados por una Lancha rápida de cruceros.—Efe

DOS BARCOS ALEMANES ATACADOS

LONDRES. — El Almirantazgo comunicó que los barcos alemanes que se encuentran actualmente en aguas europeas serán retirados para evitar que sean tomados por los contratorpederos recientemente transferidos a Gran Bretaña por los Estados Unidos. Esta decisión parece explicar la declaración del Ministerio de Marina de que la escuadra europea de la flota de los Estados Unidos ha sido suspendida y que los navios de esta escuadra serán trasladados a la flota del Atlántico.

El crucero «Omaha» y el contratorpedero «Berry Geff» que se encontraban en aguas portuguesas serán reemplazados por una Lancha rápida de cruceros.—Efe

VAPOR INGLÉS HUNDIDO

AMSTERDAM. — El vapor británico «Cromwell», de la línea Dalmatiana, ha sido torpedeado en el Atlántico, según las declaraciones de su capitán y la radio inglesa. Toda la tripulación ha sido salvada por otro navio que se encontraba en ruta para América.—Efe

CARBONES CASTELLANOS

Excelente calidad. Gran potencia calorífica

Los 40 kilos de: galleta, 6'50; granicilla, 5'50; ovoides, 5'25.

Se sirve a domicilio.—Llame Vd. al teléfono 1787. La Tesorera